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»'Vergléichérechnuhg Bﬁtzkendorfo

Wasserstoffnerstellung uber Linde (Fall Ia) 'oder ﬁber‘Kupferé
L laugewasche (Fall Ib). : : S
ffT{*’”a,f Hierzu Skiaze mra,zsla.; 
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. ﬂas-aus dam Schmalfeldt—Generator anfallende Gas kann bel der

' welteran Verarbeltung entweder aurch elne Lindeapparatur gegeben
werden (Fall Ia) oder 1n elncr th;erlaagewasche von'dem.nach der o
Konvertieruﬂg noch im Gas enthaltenen Kohleno&yd befreit Werden U
(Fall Ib) Auf belde kethoden ist gin fir-die Hvdrlerung brauch~
barer Wasserstoff zu ernalteno Wahrend -jedoch in der Llndeappara— 
tur ohne weiteres ein’ OB%iger Wasserstoff zu erzielen isf}ilith'
die Wasserstoffre1nhei+ im Fall Ib normalerwelsa e“hebllch nled-
rzger. Das kommt daher, dass sin b33 Tm ﬁchmalfelatgas nach dexr

= Konvértlerung ﬂnthaluenen Mengen Gh4_una‘ 2 fas °w9“i?ti?§?%1~im_uc;~
syntheSQfertlgan Wasserstoff WLederf¢ndeno R R
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'(ﬁ Die dem Hydriergrelslau_ zugefunrtnn Tnertgase (CHA ung NZ) et
ehera” sicn im Krelslauf an;“ﬁm elnen besulmm en: Wasserstof*par
o tialdruck Zu halten? muss dauernd Gas aus aem Kralslauf entsnanntﬂ'
werden. Der dadurcn entstOhende Ferlust 1st amso groéser, je ‘mehr
Inerugasa durch das’ Fraschgas dem Krelslaaf zugefuhrt Werden, mit

_enderen Worten, je niedrigerprozentig der Zugefinrte Wasserstoff
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Es ist nuan von Inferessé festzustellen, el welcher Wasserstoff—;:
konzentrafion das an si ch bﬂlllgere Verfahren Ib betrlebllch ge- ‘

.rade sa teuer odexr teuerer w1rd als das Vorfahren Iaai'

Annahmen.
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Tgfgﬁv;;w Arbeltsdrunk 700 ati-— - . — R

=

elnzunaltender WasserStoffDarulaldruck 500 atu ¢

Inertoas besteh aus N2 und CH4

‘Bs wird a_:w'enorn...en7 Qdaas dl° in dle Svnthese elntreten— !
den Inertgase voll'durch Entspanrung aus dcm Krelslaufgas ent—
fernt werden mussen. also weder durch Auswaschen durch die Heak
tlonsprodaktﬂ noch durch Undlchtlaﬁelten entfernt werden.
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